

联合国安理会通过涉朝鲜决议

决定实施一系列制裁措施遏制朝鲜的核、导开发计划，并呼吁恢复六方会谈

联合国安理会2日一致通过决议，决定实施一系列制裁措施遏制朝鲜的核、导开发计划，并呼吁恢复六方会谈。

决议说，安理会谴责朝鲜无视安理会相关决议，于1月6日进行的核试验及2月7日使用弹道导弹技术从事发射活动。

为遏制朝鲜的核、导开发计划，决议出台一系列措施，包括要求各国禁止向朝鲜运送可能用于核、导计划的物品，收紧对朝鲜的武器禁运措施，冻结可能与核、导计划有关的金融资产等。决议强调，有关措施无意对朝鲜平民造成不利的人道主义后果或在朝鲜开展援助活动的工作产生不利影响。

决议重申维护朝鲜半岛和整个东北亚的和平与稳定至关重要，表示安理会承诺以和平、外交和政治方式解决这一局势，欢迎安理会成员及其他国家为通过对话实现和平及全面解决朝鲜核问题提供便利，不采取任何可能加剧紧张的行动。

决议重申对六方会谈的支持，呼吁恢复六方会谈，重申支持六方在2005年9月19日共同声明中阐述的承诺等。

朝鲜1月6日宣布进行核试验。这是朝鲜自2006年以来进行的第四次核试验。2月7日，朝鲜用远程火箭发射一颗卫星。联合国安理会随后发表媒体声明，谴责朝鲜使用弹道导弹技术从事发射活动，表示将迅速通过新决议，采取重要举措应对。

据新华社

国际观察

中国赞成对朝新决议的三大因素

联合国安理会2日通过了对朝鲜新决议。新决议虽然包含了对朝鲜的新制裁措施，但是总体平衡，指向明确。作为联合国安理会常任理事国，中国对这一新决议投了赞成票。

众所周知，朝鲜1月6日宣布进行核试验。这是朝鲜自2006年以来进行的第四次核试验。2月7日，朝鲜用远程火箭发射一颗卫星。此后，联合国安理会发表声明，谴责朝鲜使用弹道导弹技术从事发射活动，表示将迅速通过新决议，采取重要举措应对。这就是2日通过的对朝新决议产生的背景。

那么，中国为何投票赞成对朝新决议？

首先，从全球层面讲，朝鲜多次违反联合国决议，危及核不扩散机制，损害了联合国安理会权威；从地区层面看，朝鲜违反了有关各方就“涉核”和“涉导”问题达成的多个双边或多边协议，威胁到朝鲜半岛和平，给东北亚局势带来变数。

有鉴于此，出于维护东北亚乃至世界和平的目的，中国支持联合国对朝鲜进行核试验和发射卫星作出必要和适当的反应，目的就是阻止朝鲜在开发核武的道路上越走越远。中国作为联合国安理会常任理事国，对国际和平与安全承担着重要责任。

复旦大学国际问题研究院朝鲜韩国研究中心主任郑继永在接受新华社记者采访时表示，必须对朝鲜不断采取导致军事紧张的行为作出适当的回应。

其次，中国投票赞成新决议，因为该决议着眼于遏阻朝鲜的核武器和导弹开发计划，并不针对朝鲜正常民生。

郑继永指出，新决议指向的是朝鲜涉军行为，尤其是其中的“涉核”和“涉导”措施，重在预防。

同时，郑继永认为，有关国家不能借制裁之名，故意将朝鲜推向“崩溃”之类的预设场

景。新决议是对朝鲜错误行为的回应，而不是要形成对朝鲜的新一轮围堵与封杀。有关方面更不能借机刺激朝鲜做出军事动作，导致更严重的对抗与冲突。

再者，中国投票赞成新决议，是为了将朝核问题重新拉回对话谈判轨道。

尽管半岛核问题症结不在中国，但中方一直本着客观公正的立场，与各方积极探讨解决问题的可行途径。

中国反复强调，各方不能放弃复谈的努力，不能放弃对半岛和平稳定的承担的责任。中方希望各方能重新回到谈判桌前，因为只有谈判，才是解决问题的唯一正确途径。

本着公正客观的立场，中方已提出实现半岛无核化与半岛停和机制转换并行推进的思路。这一思路既明确无核化的大方向，又合理平衡地解决了各方合理关切，有利于实现朝鲜半岛的长期和平与稳定。

据新华社

希拉里、特朗普初选获胜 各自拿下7个州

美国“超级星期二”后变数犹存

当地时间3月1日，美国总统选举预选迎来“超级星期二”，12个州和海外领土美属萨摩亚群岛同时进行了投票。

统计结果显示，民主党候选人、前国务卿希拉里·克林顿和共和党候选人、房地产大亨特朗普分别扩大了各自在党内的领先优势，选情趋向明朗。但特朗普面临来自党内“主流派”的压力，有被排挤的可能，最终能否站上决战擂台难以预料。

两候选人各拿下七个州

两党在2月举办了4场预选，拉开了选举的序幕，而“超级星期二”的意义在于加快了竞选“雪球”滚动的速度。此役后，希拉里和特朗普分别“领跑”，并拉大了与党内对手的距离。

共和党方面，得克萨斯州参议员特德·克鲁兹虽然赢得了拥有155个党代表席位的得克萨斯州预选和43个党代表席位的俄克拉何马州预选，但特朗普以压倒性优势赢得至少7个州的预选胜利，进一步扩大了他与其他对手的差距。

民主党方面，希拉里在得克萨斯、佐治亚等7个州及美属萨摩亚群岛赢得胜利，这让希拉里与党内唯一对手、佛蒙特州参议员桑德斯在党代表席位上再拉开百余票的差距。根据以往经验，一旦差距超过百票，落后的民主党候选人很难再有“后来居上”的机会。

领跑者“待遇迥异”

特朗普和希拉里朝着赢得党内提名分别迈出了一大步，但共和党与民主党领导层和主流人士对二人的态度迥然不同。

特朗普在民意支持方面“风生水起”，但他在共和党内部却面临两面夹击的困境。一方面克鲁兹和佛罗里达州参议员马尔科·鲁比奥等候选人努力遏制特朗普前进的步伐；另一方面，共和党领导层和主流人士纷纷表示，不支持一直抨击共和党主流政策的特朗普，甚至有意在特朗普赢得提名后，推举一位获主流认可的人士参加竞选。

民主党方面，尽管希拉里年事已高并有



特朗普与希拉里

过参赛失利的“前科”，但民主党在提名方面似乎“捉襟见肘”，难有更“光鲜”的人物可登场，因此希拉里得到了不少党内“超级党代表”的支持。

预选阶段，民主党共有712名“超级党代表”，要获得民主党总统提名，候选人获得的“超级党代表”席位和通过各州预选获得的党代表席位总数至少为2382个。目前，希拉里获得了457个“超级党代表”的口头支持，桑德斯仅获得22个。

分析人士指出，从两位候选人的不同境遇来看，共和党普通代表与“精英派”的分歧巨大，民主党则陷入“乏善可陈”、难有突破的境地，美国选举以追逐党派利益为先、不计较国家与民生前途的弊端一览无余。

佛罗里达州预选成关键

总统选举预选阶段的下一个重点是3月15日在佛罗里达州的预选，其结果对两党

最终候选人提名或产生重要影响。

共和党方面，杰布·布什退选后形成了特朗普、克鲁兹和鲁比奥三足鼎立的局面。“超级星期二”后，预选战场将北移至共和党极端保守派薄弱的各州，这对克鲁兹极其不利。众议院多数党领袖、共和党人凯文·麦卡锡2月曾预测，共和党提名之战会变成特朗普与鲁比奥之间的对决。

3月15日在佛罗里达州举行的共和党预选将采取赢者通吃该州99个党代表席位的方式，且是被共和党主流寄予厚望的鲁比奥在家乡的关键预选，这将成为影响共和党选情的重要一役。

民主党方面，佛罗里达州预选将产生214个党代表席位。如果希拉里在那里获得明显优势，将使她锁定胜局。根据2月29日北佛罗里达大学公布的民调结果，希拉里目前的支持率高出桑德斯30个百分点；其中，佛罗里达州67%的非洲裔选民和66%的拉丁裔选民支持希拉里。

据新华社

今年头两个月 赴欧难民激增

联合国3月1日说，超过13万难民和移民今年头两个月抵达欧洲，超过去年前5个月人数总和。另一方面，欧洲国家却缺乏应对之策，致使大量难民生活陷入困境，一场人道主义灾难正在欧洲形成。

联合国难民事务高级专员办事处说，1月和2月，将近13.2万难民和移民由地中海登陆欧洲，其中超过12.2万人进入希腊，多数来自战火纷飞的叙利亚。今年前两个月抵欧难民和移民已经超过去年前5个月人数总和。

难民专员办事处估计，至少2.4万难民滞留在希腊，其中大约8500人受困于希腊与马其顿交界的伊多迈尼。他们缺衣少食，需要救助。

“欧洲正面临一场自身导致的人道主义危机，”这一机构发言人阿德里安·爱德华兹在记者会上说，“拥挤不堪的状况引发食品、住所、水和卫生设施短缺。”而且，难民的恶劣处境更易触发暴力，或者使他们成为人贩子的猎物。

面对史无前例的难民潮，欧洲国家承受重压，对待难民的态度出现分歧，不少国家收紧难民政策。

难民专员办事处敦促欧洲所有国家加快处理难民申请的速度，转移安置滞留在希腊的难民。“希腊无力独自应对这一局面，”爱德华兹说。

数日来，希腊伊多迈尼滞留的难民人数迅速增多。希腊警方1日说，眼下难民人数可能多至1万，多数来自叙利亚和伊拉克。希腊方面说，预计还将有大约6000难民陆续抵达希腊与马其顿边界地区。

马其顿方面已经禁止阿富汗难民入境，只允许伊拉克和叙利亚难民进入，而且严格限制人数，不少难民在伊多迈尼已经等候超过一周。美联社报道，马其顿方面每天只允许上百名难民入境，2月29日仅放行30人。同一天，一些难民试图强行入境，与马其顿警方爆发冲突。

夜间气候寒冷，而且下雨，难民却只能住在单薄的帐篷里甚至露宿野外。30岁的优素福·卡拉贾科斯来自叙利亚，他的妻子和孩子死于战火，“我们逃离战乱，却陷入另一场‘战争’。”他告诉法新社记者，“他们（欧洲国家）告诉我们：‘来吧，来吧。’现在我们来了，却发现又进入一场‘战争’。”

据新华社